

三门法院被执行人车辆在天台被查控 “执行工作一盘棋”解决了八年老案

本报记者 高敏 通讯员 张梦瑶

本报讯 22日晚上,一辆越野车在天台某小区内被天台法院执行干警和交警联合扣押,这是三门法院一起行政非诉执行案件中被执行人的车辆。当天早上,三门法院向天台法院发起协助执行函,不到10小时,该车就被精准锁定。

日前,台州10家法院喊话48名车主,责令这些被执行人限期将车辆移交法院依法扣押。天台法院联合天台公安交警铁骑队建立机动车辆协助查扣机制,由公安铁骑在日常巡查中加大对车辆的检查,快速识别并反馈涉查封车辆情况。天台法院执行局负责人张德宇告诉记者,交警反馈信息中发现有一辆车的车主涉及执行案件,但该案并不属于天台法院。经台州中院执行局统一核查后确认是三门法院的执行案件。

三门法院执行局法官助理周祺说,该车属于被执行人王某,他在2013年被行政处罚后一直没有履行,由于王某是外省人,后离开三门到外地做生意,查人找物难成了执行的最大瓶颈。此次,三门法院得知消息后立即裁定恢复执行,12月23日车辆已经运回三门。“执行法官将对被执行人发出限期履行的通知书,再视情况决定后续是否要对车辆进行评估拍卖。”周祺说。至此,这起8年执行老案终于迎来“曙光”。

依托与天台公安铁骑队的协作机制,天台法院至目前已扣押71辆被执行人车辆,其中除了本院查封的车辆外,还有

三门、椒江、路桥等法院执行案件的标的车辆。目前,台州中院与台州市公安局正在起草实施方案,促进全市一体化扣车。

这是台州推进执行一体化建设过程中的一幕。台州法院依托执行指挥中心强化执行管理,组建专业化执行团队,完善执行模式,逐步实现资源共享、数据共享、团队共享,“执行工作一盘棋”和“当事人一件事”改革成效初显。

今年10月,台州中院出台《关于推进法院执行一体化建设提升执行案件质效的若干意见》,聚焦办案模式、执行团队、类案集中、查控扣、财产保管和处置、失信曝光、拒执打击等十二个一体化内容。如今,台州全市法院根据执行共性事务集约办理、同类案件团队化办理原则,将执行干警分类组建执行各领域的专业化团队,包括执行实施团队与执行事务团队。其中,执行实施团队根据繁简分流及执行流程划分为简案团队、繁案团队以及终本管理团队;执行事务团队按照执行同质共性事务、辅助性事务分离组建团队,分为财产查控、执行外勤、司法网拍、执行款分配、拒执打击等专业化团队。

台州中院执行局副局长林森告诉记者,为提高执行质效,还建立执行工作督导员制度。督导员负责对基层法院的执行工作进行指导,包括提升执行质效、协助执行项目创新、参与疑难案件讨论、重大执行方案制定、参与集中执行、共同化解执行信访等。对执行质效指标长期落后、执行队伍管理松散、执行力量严重不足等事项,督导员将及时向中院执行局汇报。

点丝成金 变废为宝 新昌扎实推进“无废城市”创建

通讯员 俞帅锋 林佳萍

“这是从废水里提取的‘宝贝’,整个技术研究用时7年。”在新昌县某丝绸有限公司,技术中心负责人雷先生拿出了满满一管“丝胶蛋白粉”说道。

丝胶蛋白是蚕丝的组成部分之一,但在丝绸加工过程中,它却是需要被去除的废物。含有丝胶蛋白的废水会对环境造成污染,必须经过处理才能排放。“其实丝胶蛋白经济价值极高,可广泛应用于食品、美容等领域。”雷先生介绍,眼下,公司进行的这项新尝试,有望为整个行业带来颠覆性变革。

这是新昌县扎实推进全域“无废城市”创建的一个缩影。2019年,绍兴入选全国“无废城市”建设试点后,新昌通过多方行动,促进全域创建、全域无废、全域提升,将无废的建设理念转化为富有实效的重要举措。

“垃圾是放错了地方的资源。”在新昌,针对垃圾等固体废弃物的减量化、资源化、无害化处理全面展开。新昌县餐厨垃圾处置中心系统每天可处理餐厨垃圾50吨,帮助全县200余家大中型餐饮企业解决了“后顾之忧”,垃圾变废为宝后,还创造了每年700余万元的经济价值。

新昌县眉岱生活垃圾发电厂的集中控制室里,通过墙上的大型LED显示屏,垃圾仓、投料口、出渣口等各环节实时状况一览无遗。“以往,生活垃圾大多采用填埋方式处理,既污染环境,又占用了大量空间。”新昌某再生能源有限公司负责人王先生介绍,如今,在这里,生活垃圾入炉焚烧产生的高温高压蒸汽可推动汽轮机带动发电机发电,排放达到欧盟标准。现在,发电厂年处理垃圾量可达18.25万吨,可向电网年均供电5921万千瓦时,每年可节约8197.2吨标准煤,完全可以满足全县生活垃圾的处理需求。

“建设‘无废城市’,是新昌发展的必然选择。这些点丝成金、变废为景、变废为宝的实践生动阐释着环境效益和经济效益双丰收的新昌样本。”绍兴市生态环境局新昌分局局长张国伟表示,近年来,新昌坚定不移走绿色发展之路,在“变废为益”精神引领下,坚持创新发展、生态立县,走出了一条科技创新之路。

(上接1版)

带动更多的人

18日,上虞区卫健局发布4家区级医院疫情期间急需药品代购专线,全力保障居民急需药、慢性病药的购买。政府的助力,让患者的需求得到了充分满足。

“抗疫志愿者”群里,消息依旧活跃。“我们不只送药,还提供其他服务。”章萍说。这期间,群里有人成为卡口志愿者,有人护送老人看病,还有人为一线人员送餐。

42岁的黄列荣就是送餐者中的一员。他在百官街道经营一家蛋炒饭店,疫情期间店铺歇业,看到群里的动态,他也想出力。正好,附近社区有用餐需求,于是黄列荣每天开车为社区工作人员送去烧好的饭菜,中晚餐两个菜都不重样。

黄列荣给社区共送了30顿饭菜,用完7箱打包盒、3箱鸡蛋。到了22日晚上,自家店里的米油不够了,他只好交由别的餐馆接力。

21日,“抗疫志愿者”群公告发布了一张志愿表,让群友统计疫情期间做过的好事。“我就不填了。”黄列荣说,都是小事,无需记录。

22日晚,绍兴市应急响应等级从I级调整为II级,群里一片欢腾。

很快,有人在群里问,疫情过后,这个群还会保留吗?

不一会儿,有人回答:“希望能保留,让它成为志愿服务的一个起点,让更多人参与到公益事业中来……”

晾晒场上 说反诈

12月23日,舟山市公安局普陀区分局展茅派出所民警来到鱿鱼晾晒场,向工人们介绍了网贷、网购车票、网购退款等诈骗常见手段和方式。

通讯员 刘宇翔 郑丹璐

